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Huset har stått här i 100 år. Sedan 1927 säljer släkten Dohrnérs kläder till damer och herrar i den till brädden fyllda butiken. Personlig service är bara förnamnet.

I Bäckefors centrum, där det ser ut som om westernhjältarna just stoppat ner sina puffror, ridit iväg i smattrande galopp och lämnat efter sig en spökstad, där de få överlevande ännu inte vågat sig ut, står det gamla huset. 100 år 2010. De enda skyltfönstren som inte gapar tomma är dessa, Varuhusets.  Folk som inte känner till affären blir överraskade och förtjusta när de öppnar dörren. 

Detta är så långt från de stora klädkedjornas klonade utbud man kan komma. Solklänningar, finska, sobra  herrkostymer, Resteröds trikå, blusar, skjortor, slipsar, jeans, hattar, dräkter och allt annat en man eller

kvinna kan tänkas bära, hittar du här. Färgrikedomen och variationen är slående. – Man får en kick av att gå

in här, säger en leende kund. Bakom disken står Lena Norderhaug, sedan 1982, då hon tog över butiken efter sina föräldrar, som i sin tur tagit över efter sina. –Det var inget självklart val, säger Lena, som hade helt andra

planer just då. Hon hade arbetat inom äldreomsorgen, kommit in på sköterskeutbildningen i Uddevalla och intresserade sig mer för konst än för mode. Men båda dessa områden har hon haft nytta av, säger hon. – I vården lär du känna folk, menar Lena och intresset för estetik, färg och kvalitet har varit väldigt användbart i modebranschen. Damer och herrar kommer och går i affären. Lena ger råd och tips till bröllopsgästen och till den som letar efter en passande blus. Hon känner till kundernas favoritfärger, ser vikten av rena linjer, av kvalitet och samspelet däremellan. – Det sammanlagda estetiska intrycket är det viktiga, säger Lena.
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Snygga herrskor fullbordar elegansen. Både stamkunder och nykomlingar blir glada i Varuhuset. Konst och mode samsas om utrymmet.
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Både stamkunder och nykomlingar blir glada i Varuhuset.
På ytor i butiken, som inte är fyllda av kläder, hänger målningar och foton. Lena målar i både olja, akryl och akvarell. Blommor, ödehus, katter och människor är motiv som återkommer i hennes måleri. Hon har ställt ut på olika bibliotek och på Dalslandssalongen i Långed. Hon har gått många kurser i måleri. Fotografierna härstammar från svärdottern och fotografen Martina Sjöstrand-Norderhaug. Även konsten i butiken går att köpa.
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                                                                                Konst och mode samsas om utrymmet.


Här mellan klädställen avhandlas både glädjeämnen och bekymmer som allas våra liv är fyllda av. – Man blir glad av att komma in här, hon är som en väninna, berättar en nöjd kund. Lena tror på Bäckefors, trots att ordet spökstad funnits på en del besökares läppar. Här finns många små företag, god anda och det fina Dalslands sjukhus. Man kommer att snygga upp i centrum. Vem som en dag i framtiden vill driva butiken vet hon inte, tror att många yngre hellre har en anställning, för då vet man vad som gäller. – Samtidigt är det ju mångas dröm att ha något eget, tror Lena. 
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